

El homenaje a Elías Peña

¡No hay prenda como la vista, caballeros!

En esta exclamación, propia de los mendigos ciegos, con la que excitan la caridad del público en ferias y fiestas, a la puerta de los templos, etc., ponemos, tomando la palabra, prenda en el concepto del sentido corporal mas apreciado, ponderando, decimos, lo que significa la pérdida del mismo para los que la han sufrido, mucho más si lo poseyeron antes, pues también los hay que no supieron nunca de la alegría de luz y los colores.

Nadie mejor que los que «no vemos todo lo que queremos» en el sentido normal y directo de la frase, podemos comprender lo que implica su pérdida total, a no ser los mismos ciegos. Por eso, accediendo al requerimiento e iniciativa de nuestro compañero en la Prensa, Bienvenido Calvo, vamos a dedicar este lugar, otros días destinados a la lucha en pró de la República—a enaltecer la personalidad relevante de ese modesto hombre, y no la contradicción — que se llama Elías Peña.

Vicinia en sus primeros años de la incultura de una Nación, cuyos gobernantes no supieron estar a la altura a que el último tercio del Siglo XIX y la situación de España en Europa, les obligaban, padeció la virtud, — este azote de los pueblos incultos y retardatarios — que no solo dejó señas indelebiles en su rostro, sino que le privó del sentido más perfecto que posee el hombre, del sentido visual.

Nada tiene de particular este antecedente, sino para decir que quedó ciego.

Muchos ciegos hay en España por la misma y por distintas causas, muchas de ellas dependientes también de la incultura general, que no suele reducirse solamente a que las gentes no sepan leer ni tengan conocimientos de Geografía, de Historia y de otras materias: se refiere también al absoluto desconocimiento de la Higiene que había en épocas pasadas y que en parte persiste, obra de la falta de difusión en el pueblo de lo que pueda impedir ésta y otras desgracias.

Lo característico de Elías Peña, no es que quedara ciego. Lo propio de este hombre popular entre nosotros, es que su caudal de energía personal se sobrepuso a tal desgracia, y en lugar de haber sido toda su vida un vulgar mendigo que hubiera aceptado, pasivamente, su desgracia, demostró que la voluntad es soberana, que la energía en potencia que atesoraba le permitía elevarse sobre su desdicha, y decidió ganarse la vida por sí mismo, sin consti-tuir una carga para su familia, ni un parásito para la sociedad.

Y viendo en el oficio de periodista, — como, por extensión figurada se llaman en Madrid los vendedores de periódicos — un medio decoroso y productivo para subvenir a sus necesidades, a vendedor de periódicos se dedicó, supliendo con el sexto sentido, el sentido cenes-tésico, el sentido muscular y su memoria privilegiada — a fuer de su constante empleo, — de lugares, sonidos y resonancia de su voz, al pregonar su intelectual mercancia, — que su marcha por Soria, por la pequeña ciudad, fuese tan segura como puede serlo para los demás habitantes, salvo circunstancias

especiales de obras de pavimentación, ferias, etc., etc.

Por eso causa verdadera sorpresa en los que no le conocen, que al servir el periódico que se le pide, entre los numerosos, que, siempre, lleva entre sus brazos, salud y conteste personalmente al que le habla si es conocido suyo, dándose el caso peregrino que el que esto escribe, que se pasa años sin hablarle, recuerde su voz y le saludé dándole su nombre, cuando lo hace alguna vez.

Claro es que los que vienen de Madrid, notan la diferencia entre el atropellado vocerío de los «periodistas» madrileños, rápidos, veloces, suprimiendo sílabas para poder decir más pronto los periódicos que llevan, y el pausado pregonar de Elías, que no suprime nada, que canta los títulos enteros, que parece los entona para glorificar a esas hojas volanderas que, sean lo que sean para otros, para él son el medio que le ha permitido vivir desde su edad juvenil, y vivir bien, con la satisfacción que produce el vivir del propio trabajo.

Otro rasgo propio de este hombre es el de su completa imparcialidad y tolerancia para los distintos ideales, sean los que fueren los suyos, si los tiene, — cosa que ignoramos — pues lo mismo vende «La Tierra» que «La Nación», «El Sol», que «El ABC», «Solidaridad Obrera» que «El Debate».

No es exclusiva esta tolerancia de Elías Peña. Los que hemos vivido ya bastantes años recordamos que otro vendedor, ya fallecido hace much, que en los tiempos de nuestra niñez era el único que recorría, — con febril actividad, pues no era ciego — las calles de la población, lo mismo vendió «El Siglo Futuro» que las «Dominicales del Libre pensamiento, y era... sacristán de monjas. Esto sin duda, lo dá el país, pues siempre nuestra querida ciudad ha sido tolerante, efecto de que, como muchas veces lo he dicho en elogio suyo, era de las pocas capitales de provincia sin Obispo y sin guarnición.

¿Cómo no ha de asociarse LA VOZ DE SORIA, los periodistas de LA VOZ DE SORIA, y sobre todo el que escribe, al homenaje a Elías Peña, si este homenaje es el holocausto a la Voluntad de emanciparse de la miseria; a la Voluntad que es la que enaltece a los hombres en la lucha por la vida; a la Voluntad, que es la que puede reemplazar o vencer el Talento, al Ingenio, a la Riqueza, al Deseo, a la potencia que a todo lo puede, pues como dice una frase proverbial «más hace el que quiere que el que puede?»

Vaya, pues, por adelantado la más entusiasta adhesión del firmante, que, en nombre propio, sin pseudónimo y saliendo del anonimato a que le autoriza el cargo de Redactor-jefe, se suma con todo entusiasmo a la idea de Bienvenido Calvo, por creer que la consagración pública de Elías Peña, es la consagración de cualidades de alta estima que es necesario difundir entre las masas, puesto que no son muy corrientes, y a ello deben contribuir los que de la Voluntad hemos hecho una verdadera Religión.

Dr. GAYA TOVAR

Soria-5-Mayo 1932

A COVALEDA

Covaleda, extasiado
contemplo tu lozana exuberancia,
acabo de llegar y estoy notando
que has cautivado mi alma.

Perspectiva magnífica
ofrece tu precioso panorama
digno de los pinceles y retina
del inmortal Zuloaga.

Estático te admiro
y vacilo y me falta la palabra
que de tu gran belleza
diera una idea exacta.

Llego a tí, optimista
como el que encuentra su soñada Atlántida.
Ve que soy el humilde pedagogo
que viene a tí con la misión sagrada
de sembrar la cultura
en los tiernos retoños de tu alma,
en tus hermosos niños
futuros defensores de la Patria.

Que soy el que, ha veinte años
por entusiasta de la aurora patria
vi rodar mi ilusión desvanecida,
vi caer mi carrera destrozada,
y en amarga odisea
vivi en tierras lejanas:
pero soñando siempre
ejercer en mi patria.

Por fin logré mi anhelo
soy maestro en España
maestro Nacional en Covaleda
que es un jardín de España.

C. REVUELTO BLASCO

En una cuartilla

De los tiempos idos

En los tiempos idos quiero determinar que se fueron para siempre jamás, aquellas de preparación de las mascaradas con todo su atuendo de presentación que representaba la visita oficial del Jefe del Estado o de alguno de sus Ministros.

Quiero determinar que se fueron, y quiero patentizar que no deben volver.

Ahora que el turismo quiere resucitar cosas viejas, costumbres y tipos, sin la previa preparación, hasta sin el previo aviso, si se desea que nuestros gobernantes vivan cosas de cosa rural, no es preciso «preparar la sorpresa».

Es mucho mejor aunque represente desencanto para muchos, presentar lo que tenga sabor típico sin clase alguna de ensayo y presentación.

Buscar en nuestros pueblos esa cosa que dicen algunos que existe, de que en la Sala de Concejo convertida en Salón de divertimento público, se levanta el tablado y se dan representaciones del poema del Cid o del de los Infantes de Lara, tiene que ser cosa sugerida y cosa preparada. En los pueblos existe, desde luego, el Salón de actos de Ayuntamientos amplio y fácil de convertir en teatro, en donde se representan por los aficionados obras teatrales que es como el resumen de las veladas invernales.

Desde luego en nuestros pueblos, con una cultura media superior al de otras provincias, se busca la emoción estética, en obras de rancio clasicismo; quien esto escribe, no hace dos semanas pudo ver sobre el tablado de la Sala de Concejo de un pueblo, la representación de Otel.

Pero los que han contado el señor Ministro de Instrucción Pública, lo de los Infantes de Lara y el poema de mio Cid, o son «muy mayores», o escucharon eso por referencia. Los trágicos acontecimientos que costaron la vida a los Infantes de Lara, tuvieron como escenario en la farsa, el pueblo de Quintana Redonda, ya hace mucho que esas cosas no se representan. Ahora, como se lee más, y se filosofa un poquito más, nadie quiere presenciar tragedias, buscan cosas de divertimento risueño, y entre la despedida del Cid a

sus hijas o la canción del «Pichín», los pueblos optan por las Leandras.

En los pueblos, se puede buscar lo típico sin preparación y sin recordar los tiempos idos, lanzándose un domingo cualquiera a la Casa Ayuntamiento para ver tratar los asuntos de pueblos en Concejo abierto, bebiendo después el vino en el vaso de plata de las grandes ceremonias. Y para eso no se precisa ni preparación ni nada, porque ya en las costumbres conservadas.

Sin preparación podría resultar, lo que al saladísimo maestro Guerrero le ocurrió allá por la provincia de Toledo. Deseoso de buscar el rico veneno de las canciones populares por Legarreta reunió a los mozos, les calienta la boca con el rico morapio, y les pidió que cantasen lo más popular en el pueblo y tuvo que salir de estampía, pues los mozos a una le atronaron con su propia musiguila.

«Ahay que ver, hay que ver... la ropa que hace un siglo...»

Y no sirve equivocarse, ni sirve tampoco a fuerza muy turistas, ir preparando los escenarios para que os Ministros de la República, sigan desconociendo los pueblos.

Tenemos que apartarnos de los tiempos idos para siempre jamás, amén; y no vestir de percalinas y flores de talco y trapo, esas visitas de orden estético, y que alguien añore en sus libros... pero jamás pudo ver en las visitas cortas y muy espaciadas a las Aldeas.

Le hablaban de ellas, sí; ipero verlas...

¡Que te crees tu, eso!

HUGO

Doctor Gaya Tovar

TRASTORNOS DEL EMBARAZO
PARTOS DISTOCICOS
ENFERMEDADES DE LA MUJER
MARQUES DEL VADILLO 8-1.
SORIA

Automóviles de alquiler

CON CALEFACCION
JOAQUIN JOGE
Reparaciones de cubiertas
y cámaras de automóviles.
FERRIAL 10. TELEFONO 55.
SORIA

Sugerencias

SINTOMAS

No pierden ocasión, no desprecian coyuntura, para el asentamiento de los más ruñosos ataques a la República, esos elementos que en los momentos de la hegemonía política que disfrutaban con la Monarquía, no supieron, no quisieron, o no pudieron resolver los problemas que crearon el problema separatista; ellos, los que con debilidad y musedumbre preferían la concesión de privilegio al restablecimiento de la cosa justa.

No pueden ser ellos, los Romanones, los Goicoecheas, los Melquiades, los Condes de Gimeno, los Albas, los Bugallal, los Garciaprietos, ni Sánchez Toca, ni Ordoñez, quienes ahora vengnan con jeremiadas de suponer que el Estatuto pueda representar en forma alguna desmembramiento de la unidad nacional. ¿Qué cobardía, qué imposición, qué mandato les impidió a ellos, en su paso por la Gobernación del Estado, realizar la labor justiciera?

¿Es que acaso es del momento el problema catalán que la impericia y la cobardía de los gobernantes de la Monarquía puso al vivo rojo?

No es preciso dejarnos sorprender por maniobras de las que tan duchos son todos los que hoy se muestran jeremías.

Es menester elevar el corazón y poner la inteligencia al servicio de una obra de paz y de concordia; es necesario en vez de alimentar odios, llevar a los problemas el deseo de resolverlos.

Quien creó la injusticia no puede, en los momentos presentes, soltar el grifo de sus quejas.

Quiénes consintieron aquellos ataques a la soberanía nacional, quiénes pactaban con los separatistas para preparar los viejos regios, los que consentían y toleraban aquellos «Anaceles», como el conficionado por Cambó que llegó a titularse el «Arancel del hambre», no es posible que en los momentos actuales puedan batir en el parche del patriotismo.

El problema agudo de la autonomía regional tiene que ser resuelto para eso, para que no existiendo problema no exista tampoco conflicto, y no existiendo ni lo uno ni lo otro, no exista banderín de enganche para cojer en sus pliegues a las masas incautas.

Por estos mismos lirismos que hoy se explotan por los enemigos de la República, desfachadas personalidades de la Monarquía, algunos enemigos del Borbón, otros simpatizantes aún con la dinastía; pero todos ellos, aunque exista el caso de un Melquiades, que es el representante de la accidentalidad en la forma de Gobierno; todos ellos con servicios a la Corona; ninguno, así, ninguno, con servicios a la Patria; por estos mismos lirismos ridículos y galicúrsis que alcanzan su máxima virulencia cuando a la figura venerable de Pi y Margall se le llegaba a considerar como filibustero, se perdió para España su poderío antilano al no reconocer la autonomía administrativa de nuestras antiguas colonias. La Monarquía prefirió una guerra de despojo por intentar conservar el poderío colonial, en que se retiró a las fortunas de aquellos nobles que en tierra franquichela se arruinaban y habían de cruzar el mar, pero, en una administración de incubrie, no le toraar

a la Co. te con sus bolsas repletas.

Y aquel desbarajuste de la administración proseguirá. Y aquella política de favor se hizo perdurable con todos los hombres que hoy se nos muestran con el sentimiento patriótico en carne viva porque las Cortes se aprestan a discutir el Estatuto Catalán.

El Estatuto Catalán del que un castellano no puede ser partidario en su integridad, del Estatuto Catalán que puede representar la mira egoísta de unos cuantos magnates del Estat Catalán, pero que no es la aspiración de todo el pueblo de Cataluña.

Pero, ante todo y sobre todo, es preciso tener la franqueza y el valor de aspirar a marchar bien acompañados. ¿Puede a ningún buen republicano gustar la compañía de Gimeno, de Ordoñez, de Romanones, Alba, García Prietó, Bugallal, Sánchez Toca y todo ese puñado de hombres nefastos a la patria, que sirviendo a la Monarquía, colmaren de privilegios a Cataluña para hacer de ella el centro fabril español que consintiese el estado plutocrático, imaginado por Cambó y Ventosa, que dejó abandonado el industrialismo para convertirse en una sociedad, como la Chade, que desplazó el capital español a empresas de envergadura financiera, desgestionando las cajas de caudales que la guerra europea trajó a España y que no se invertieron en colocarla en el nivel que hoy debiera encontrar?

¿Y esos culpables o socios de la gran empresa pueden ahora llamar a las puertas de los sentimientos nacionales?

No. Con esos hombres no se puede ir a parte alguna. Esos hombres y esas campañas, por ellos amparadas, son un síntoma, es un recrudecimiento de la campaña contra la República, trazada por los elementos de la monarquía con medios económicos de procedencia desconocida, o muy corolida, que apoyándose en los viejos tópicos, se lanzan al desprestigio de una obra que necesita de sosiego y tranquilidad para ser resuelta sin que la coacción de la calle irrumpa en el Terplo de las leyes.

Los problemas, para que denjen de serlo, han de ser resueltos y no lo pueden ser si la herida abierta, sea desbridada, sanada, cauterizada y puesta en condiciones de una cicatrización lenta y solvente, de que la herida no se volverá abrir; ni volverá a envenenar el problema español.

Y se hace necesario resolver el problema antes que un foco gaseoso precise la intervención quirúrgica de amputación, antes de que la sangre envenenada, no nos deje enfermo que cura.

Pero no es con maniobras sintomáticas de una campaña de recrudecimiento monárquico, con los que no se puede en forma alguna ir del brazo, para resolver un asunto transcendente.

Y así piensa un castellano, que, no viendo bien ni aspiración egoísta catalana; tiene la visión de que no es el problema catalán, el que vestían esos figurones, que por todos los medios buicoteaban a la joven República española a la que no dejan un día de tranquilidad, para que cumpia con la obra que la humanidad y el patriotismo, le tienen encomendado.

Ma i no CABRUJA

ADOLFO ALVAREZ
MEDICO-OCULISTA
Permanecerá en Soria desde el 1.º AL 29 DE
MAYO, hospedándose en el
PARADOR DEL FERRIAL

Enfermedades de los ojos

A. PEREZ TOMAS Médico - Oculista

Consulta de 10 a 1 - CANALEJAS 5

ORIENTACIONES ESTATUTO

El repórter arqueólogo

Del hallazgo de un poblado del siglo V o VI, antes de Jesucristo

Después de las jornadas de triunfo se inicia la decadencia. Es ley de vida que sirva para dar paso a la inmutable ley de la muerte.

como hermanos para defender el bien común, es preciso que la juventud, desde campos ideológicos, para organizar su república plenamente republicana y evitar de este modo que otros huyan de la República, buscando una justicia y una democracia que en ella pueden y deben haber, puesto que democracia y justicia han de ser, precisamente, sus bases definitorias.

Salvador FERRER

Pequeñas vulgarizaciones

La nueva pinacoteca del Vaticano

Se están dando los últimos toques, en la Ciudad del Vaticano, a las obras de la nueva Pinacoteca. El edificio, destinado a conservar las soberbias obras maestras de fama mundial que actualmente se hallan en la vieja, es obra del arquitecto Luco Beltrami. Está construido todo en ladrillo y travertino, y comprende una superficie de 2.600 metros cuadrados.

El nuevo edificio se compone de cinco cuerpos, dispuestos en forma de «E»; la fachada principal, que mira hacia la Basílica, mide 110 metros de largo, por 18 de altura. La disposición de las salas, se ha hecho con verdadero criterio artístico. Las primeras están destinadas a conservar las obras de los pintores bizantinos, Giotto y los demás de los albores del siglo XV. Sigue inmediatamente la sala destinada a Melozzo de Forlì, y luego otra para los pintores de los siglos XVI y XVII. Viene a continuación el amplio salón destinado a las obras de Rafael, donde se exhibirán sus lienzos inmortales y sus celebres tapices, que se conservan precisamente en las habitaciones tituladas con su nombre. Se entra luego en la sala de Leonardo de Vinci. Desde el último salón, se pasa a la majestuosa sala octogonal, que se halla precisamente en el centro del edificio y en cuya pared se abre un mirador desde donde los visitantes podrán contemplar una de las vistas más encantadoras, dominando un hermoso jardín, que tiene por fondo la escuela de Miguel Ángel.

En esta sala octogonal, estarán reunidas las mejores obras de los pintores del sig. XVII. Siguen otras salas destinadas a los pintores de las épocas posteriores. Actualmente se está trabajando en las organizaciones pictóricas de las salas y la nueva Pinacoteca vaticana, podrá ser inaugurada el mes que viene.

Bibliografía

Ernst Toller «Nueva York - Moscú». Ediciones Hoy. Madrid.

Las dos ciudades del mundo que tienen dentro de sus límites municipales un sentido de universalidad. Presentadas sintéticamente en una serie de estampas finas, certeras, concisas. Nueva York, metrópoli del individualismo, ciudad de la resignación. Y Moscú, metrópoli del colectivismo, ciudad de protesta. La primera, cumbre y sede del capital. La segunda meca del trabajo.

Nueva York crece hacia arriba en progresión ascendente del dinero, los pisos y el idealismo sentimental Moscú crece lateralmente en barridas, propagandas leninista, música alargada de notas y pesimismo materialista. Nueva York y Moscú son los dos homisferos del cerebro universal de hoy.

De aquí el enorme valor de este libro magnífico que por vez primera presenta juntos a Moscú y Nueva York. El autor es alemán. Fue jefe de la revolución bávara en 1919. Es un gran escritor poeta y autor dramático que ha escrito casi todas sus obras en prisión, donde estuvo porque rehusó ir a la guerra por caso de conciencia.

LEA V. mañes y viernes «Voz de Soria»

Empieza en la sesión de hoy, según todos los anuncios, la discusión del Estatuto de Cataluña. Empieza hoy, pues, el momento culminante de una fase de gran responsabilidad, a la que todos tenemos que prestar una gran atención. Ahora que la atención que requiere la responsabilidad del momento, requiere toda una serenidad de la que es preciso descontar la pasión.

En el momento presente los grandes responsables de la situación de anormalidad que el asunto catalán tiene para con toda España, los viejos parlamentarios, los antiguos gobernantes españoles, han formado un frente sospechoso y maniobrero que es necesario desenmascarar.

Véase que envenenando la situación se encuentran los descastados nombres de los monárquicos que no renunciaron a su monarquismo, de los que, considerando circunstancias de la forma de gobierno, se aprestan a colaborar con cualquier situación con tal de mandar. Tan solo dos nombres, Maura y Lerroux, han de merecer a los republicanos la confianza máxima de que ellos no se aprestan a la maniobra contra el régimen, y a todos los españoles, de que el Estatuto no ha de representar una desmembración del suelo nacional.

Entramos en el momento apasionante. El sentido de la realidad exige a todos que sepan conducirse.

Concédese a las regiones lo que sea posible, lo que no represente privilegio, lo que en el orden económico no sea en forma alguna beneficio para quien chill, contra el perjuicio de quien no habla; no se olviden los catalanes, que su nombre genérico es de españoles.

Ahora bien, antes que sacrificadas las demás regiones a la loca apetencia de unos pocos, separación. Pero antes que esta palabra llegue a fulminar, serenidad en el ánimo, discreción en la discusión, deseo de concordia, para que el divorcio de las locas y maniáticas ideas de un viejo, no hagan que los que han comenzado en un régimen de libertad, a comprenderse, se encuentren separados por hitos y barreras atarcelarias.

La VOZ en Arcos de Jalón

No obstante lo desapacible del tiempo se ha celebrado con gran brillantez y entusiasmo en esta Villa la fiesta universal del Trabajo.

A la U. G. T. de esta población corresponde el honor de la iniciativa del acto así como su organización eficientemente secundada en esta empresa por el P. R. R. S. de esta localidad que al efecto había sido previamente invitado por aquella.

A las nueve de la mañana se organizó una numerosa manifestación que partiendo del domicilio del Consejo Obrero y llevando al frente las banderas de las Agrupaciones citadas recorrió varias calles con gran entusiasmo y dentro del orden más absoluto. Llegada la manifestación frente al Ayuntamiento una Comisión destacada de su seno pasó a entrevistarse con el Alcalde don Bernabé Alonso para entregarle conclusiones de carácter local unas y Nacional otras, con el fin de respecto estas últimas, que sean elevadas a los Poderes Públicos por la mencionada autoridad Local.

Después los manifestantes se dirigieron a la Plaza de Toros donde se celebró un mitin presidido por los Representantes de las respectivas Directivas y la Autoridad local, haciendo seguidamente uno de la palabra.

EL SEÑOR MARTINES

Que habla en nombre de la Casa del Pueblo empieza saludando al auditorio y traza luego un feliz boquejo del estado actual de las reivindicaciones proletarias y termina exhortando a los trabajadores tanto manuales como intelectuales, a constituir el frente único contra la oligarquía burguesa, como procedimiento eficaz de lograr la liberación de todos los trabajadores.

EL SEÑOR DEL SOL

Presidente del Partido Radical Socialista Local, se congratula del gran número de asistentes al acto, hace ver las soluciones acertadas que da a gran número de cuestiones sociales el ideario del Partido que representa, expone a continuación los últimos Decretos del Ministerio de Agricultura beneficiosos para el fomento de la riqueza Agraria Nacional y acaba manifestando la actuación de su Partido en ciertos problemas locales, advirtiéndole que su intervención en los mismos ha estado inspirada, en todo momento, no en mezquinas miras partidistas sino en el interés de todo el pueblo.

SEÑOR ALIENDE Y MOLINA

afiliado al P. R. R. S. quien estudia el concepto histórico de las fiestas en sus diversos matices exponiendo magistralmente sus diferentes orígenes y significaciones a través del tiempo y el espacio, alude concretamente a la Fiesta del Trabajo que motiva el acto que se celebra, demuestra con el análisis de la Constitución que si la República actual no ha destruido el mayor enemigo que tiene el trabajo que es la oligarquía ca-

pitalista, al menos ha mermado sus prerrogativas, suponiendo en tal sentido un indudable avance en el camino de la justicia Social.

En resumen una fiesta hermosa por el móvil que la inspiró y las circunstancias todas que la rodearon, una de las cuales fué el orden que reinó en todo momento lo cual habla muy alto en pro de la Cultura y sensatez de esta población.

DOS HOMBRES HORRIBLEMENTE MUTILADOS

En la pasada noche, y en el paso a nivel, comprendido entre Medinaceli y Lodares, fué atropellado un camión que conducía cinco individuos, uno el dueño de dicho vehículo y cuatro criados de éste, dejando horriblemente mutilados al referido dueño y uno de los criados. La máquina que lo atropelló, a causa del violento choque, descarriló.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado, quien practicó las primeras diligencias para esclarecer la culpabilidad del hecho, y de ellas, según las primeras noticias, parece haber sido debido a hallarse sin hechar las cadenas, por cuya causa ha ingresado en la cárcel el guardabarrera.

El dueño, víctima del atropello, se llama Angel, acreditado industrial, establecido en Alcolea del Pinar, de esta provincia, y el que gozaba de singulares simpatías en todos estos pueblos comarcanos y muy particularmente en esta localidad con la que sostenía muy frecuentes relaciones comerciales, por lo que ha sido muy sentida su muerte.

Casa toda ella o la mitad se vende, recién construida y con grandes comodidades.

Informes en la Administración de este periódico.

Lloyd Sabaudó

Compañía de Navegación

Para informes en Soria

MARTIN G. JODRA

Automóviles de alquiler

Si usted precisa alquilar algún automóvil dirijase a E'oy L'erente Plaza de Aguirre 3, 3.º derecha. (Edificio del Banco de Aragón).

El gran público imagina al repórter siempre tras de curiales, policías y políticos, con la pluma presta a llenar unas cuartillas, en las que se capta el momento político o el crimen de actualidad. El gran público se figura al repórter con los bolsillos llenos de cascos, restos de otras civilizaciones, deambulando por los intrincados caminos de la Arqueología y guiado por ese lazarillo, conocido por la Cultura.

Nosotros vamos a dar a conocer al gran público al repórter en tal aspecto, personificado en esta ocasión en el redactor del «Diario Mercantil», de Barcelona, don José Millán.

—¿Como va ese reportaje sobre hallazgo del poblado del siglo V o VI antes de Jesucristo? —le hemos preguntado.

—Divinamente. ¿Es que quiere que hablemos de ello?

Y como contestamos que no tenemos ningún inconveniente, sino todo lo contrario, Millán dice así:

—En el «Turó de la Rovira», situado en el Parque Municipal del Guinardó, y encima de las canteras de «Cán Baró», se encontraron vestigios de un poblado ibero. Hablése de ello, hicieron gestiones, y se consiguió que el «Instituto de Estudios Catalanes», mandase allí al señor Colominas, hombre muy experto en la materia, y a una brigada de trabajadores, a cuyo frente iba el señor Romá, un verdadero linco en estas cuestiones.

Empezaron los trabajos, y no sin que estos fueran pocos, las excavaciones dieron por resultado el descubrimiento de un poblado ibero, el único existente hoy en Barcelona. En las primeras búsquedas, dióse con una Necrópolis ibera, provista de murallas y torre de defensa de un interés insuperable.

Todo lo encontrado, es de gran valor arqueológico; se han descubierto unos dieciocho o veinte silos de diferentes tamaños, llenos de cerámica; de ánforas de tipo ibérico; restos de vasos helénicos; cerámica construida a mano, originalísima por sus dibujos; un taller íntegro para la construcción de pesos de telar, con diecinueve piezas construidas y, pero sin coser; variedad de «fusilas» (usos) para tejer, unos labrados y otros de estilo italiano; anzuelos en forma de arjón; purzones de hueso; discos del mismo material, trabajados al tornio; resto de sílex; piedras trabajadas y perforadas en el centro, en grandes cantidades, como para atarlas al extremo de una cuerda o hierro, y utilizarlas para la defensa; crisoles o lámparas de aceite, muelas para moler trigo a mano...

Los silos continúan siempre nuestro experto compañero, lleno de arqueológico entusiasmo del que la verdad es que logra contagiarnos, presentan caracte-

terísticas distintas, y son una maravillosa construcción. En uno de ellos se encontró el esqueleto de un animal que no ha podido ser clasificado. Te convences, lector, de que el repórter no va siempre tras de curiales, policías y políticos. Y es que, poliforme como es la acción del repórter, adquiere formas varias. Unas veces es político, como ha ocurrido en el crimen de Badalona, y otras veces al de la Arqueología, lo que ha sucedido en el descubrimiento de este poblado ibero del siglo V o VI, antes de Jesucristo...

Juan CARRANZA

REPRESENTANTES necesitan en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimadas. Muestras gratis a precio de costo. Escribid al APARTADO 10.005 MADRID

Advertisement for DIGESTÓNICO featuring a portrait of a man and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD featuring a portrait of a woman and text: 'Es necesaria la belleza a la mujer? Es indudable, pero esa belleza se malogra cuando DEBILIDAD INAPETENCIA CLOROSIS trastorna el semblante y deja huellas de agotamiento y melancolía. Las jóvenes anémicas recobrarán el color de su rostro con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Reconstituyente de efectos rápidos y seguros que puede tomarse en cualquier edad y época del año. Aprobado por la Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. No se vende a granel.'

LA VOZ en Mazaterón

El día 24 de abril se celebró en este simpático pueblecito el acto inaugural de la Escuela de niñas de nueva creación...

A engrandecer el acto contribuyeron todos, figurando en primera línea el muy ilustre Ayuntamiento presidido por el señor Alcalde.

Se inició el acto a las cuatro de la tarde, ocupando la presidencia la cultísima Inspectora señorita Cruz Gil Felibrel, que ostentaba además la representación del Excmo. Señor Gobernador civil de la provincia.

Tomaron parte como oradores, primeramente el joven Secretario de la localidad don Dionisio Díez Romero, quien con palabra elocuente hizo resaltar la diligencia desplegada por el Ayuntamiento para lograr el desdoble de la Escuela mixta...

Usó luego de la palabra doña María Jesús García, culta maestra nombrada para regir la nueva escuela, la cual tan emocionada estaba que apenas podía significar sus sentires profundos provocados por el acto inaugural que se celebraba...

Habló después el joven educador y prestigioso apóstol de la Escuela don Juan José Ortega Ucedo, maestro de Mazaterón, quien con la sencillez elocuente que posee, comenzó diciendo que era para él un título muy honroso y elevado de gloria el haber colaborado tan de cerca con el pueblo para que fuese una realidad palmaria la creación de la Escuela de niñas...

Habló después de la necesidad y obligación ineludibles de dotar a estas escuelas de elementos para conseguir el mejoramiento espiritual de los niños y del pueblo, como son principalmente una biblioteca escolar completa y un aparato de radio que sirva de entretenimiento a los labradores tras las jornadas penosas de rudos trabajos en el campo...

Como para consumar con la mayor brillantez el acto, la señorita Febré, se expresó sintiendo muy en el fondo la gran satisfacción que le producía el acto inaugural que se celebraba y poniendo de relieve y encomiando la labor tan plausible y la prueba de amor por la cultura puestas en juego por los habitantes del pueblo al colaborar todos, para, con sus propios recursos pecuniarios acometer tan magno y simpático hecho de construir una escuela para las niñas...

Después del recorrido y antes de disolverse la manifestación, el Alcalde desde el balcón de la casa Ayuntamiento dirigió la palabra al vecindario con una salutación a la bandera arengando al pueblo, al amor y abnegación a dicha enseñanza, viéndolo en ella que es bandera de paz y fraternidad al contrario de tiempos atrás que era bandera de guerra.

A las siete se celebró una gran velada en el Centro R. R. S. con asistencia de la agrupación socialista, pronunciándose discursos por varios afiliados que fueron muy aplaudidos.

El Corresponsal

El día 24 de abril se celebró en este simpático pueblecito el acto inaugural de la Escuela de niñas de nueva creación...

El día 24 de abril se celebró en este simpático pueblecito el acto inaugural de la Escuela de niñas de nueva creación...

El día 24 de abril se celebró en este simpático pueblecito el acto inaugural de la Escuela de niñas de nueva creación...

El día 24 de abril se celebró en este simpático pueblecito el acto inaugural de la Escuela de niñas de nueva creación...

rrieron además de los ya citados, el señor Médico de la localidad don Gerardo Morote; el señor Farmacéutico, también de la localidad; doña Dolores Garcés, maestra de niñas de Serón de Nágima; Maestra interina de La Peña; el señor Veterinario de Serón don Pablo Julián; don Balbino Ortega Ucedo, acreditado comerciante de Serón y hermano del Maestro de Mazaterón; Maestro de niños de Serón, y don Emilio Yubero, maestro albañil, director de la obra.

Nuestra felicitación más sincera al simpático pueblo de Mazaterón por el esfuerzo realizado.

Rafael Pascual COSCURITA

La Asamblea de Palencia y el Estatuto catalán

Hemos recibido una invitación para la Asamblea que se ha de celebrar en Palencia, el día 8, para tratar de lo referente al Estatuto catalán.

Sabemos, por lo que hemos leído en un periódico local; que el Ayuntamiento de Soria ha designado representantes para dicha Asamblea, designados por el Municipio, sin duda. Ahora que no sabemos qué bienes tiene el Ayuntamiento soriano para saber cómo piensa el pueblo de Soria sobre tal asunto, ya que no se le ha consultado, y, al ser elegidos los concejales actuales no se les eligió con un concepto determinado, que entonces no existía sobre tal tema.

Nosotros, tenemos que manifestar a nuestros lectores, como órgano del P. R. S. que es LA VOZ DE SORIA, que la minoría parlamentaria radical socialista, en su reunión previa, ha acordado defender el Estatuto, dar una amplia confianza al señor Domingo para discutirlo y dejar en libertad a sus diputados para presentar enmiendas, dentro del criterio anterior.

Los bueros republicanos deben darse cuenta de que, en torno del Estatuto catalán, se está haciendo una campaña por los enemigos de la República a quienes les importaba un comino los intereses de España, y no se proponen más que agitar la opinión, despertar suspiros basados en el sentimiento centralista, y poner dificultades a la República española, para no permitir su consolidación.

LA VOZ en ALMAZAN

EL PRIMERO DE MAYO

Organizado por el Partido R. R. S. y agrupación socialista se ha celebrado con gran orden y solemnidad la Fiesta del Trabajo.

A las 12 y previo disparo de cohetes se organizó la procesión cívica que a los acordes de escogidas composiciones musicales ejecutadas magistralmente por la Banda municipal que con tanto acierto dirige el maestro don Antonio Blanco recorrió las calles de la Villa. Al presentarse en la plaza las banderas y la presidencia de la manifestación fue tocado el Himno Nacional escuchado con santo respeto por el inmenso público que llenaba dicha plaza, como igualmente en las calles República, Libertad y Galán y García Hernández.

Después del recorrido y antes de disolverse la manifestación, el Alcalde desde el balcón de la casa Ayuntamiento dirigió la palabra al vecindario con una salutación a la bandera arengando al pueblo, al amor y abnegación a dicha enseñanza, viéndolo en ella que es bandera de paz y fraternidad al contrario de tiempos atrás que era bandera de guerra.

A las siete se celebró una gran velada en el Centro R. R. S. con asistencia de la agrupación socialista, pronunciándose discursos por varios afiliados que fueron muy aplaudidos.

El Corresponsal

ECOS Y NOTICIAS

¿Quién tiene razón?

«El Avisador Numantino» del miércoles último, refiriendo el incidente del Domingo en Matalebreras, no quiere tener en cuenta la versión de LA VOZ DE SORIA, y atribuye a un radical socialista la excitación producida en los vecinos de dicho pueblo.

Puesto que tan bien enterado está dicho periódico, porque no dá el nombre de dicho radical-socialista? Así, con el nombre por delante, podríamos convencerle que no es afiliado de nuestro partido. Lo demás son infundios.

DOMINGO La producción en Español METRO GOLDWYN MAYER EL PRESIDIPIO POR Juan de Landa José Crespo Luana Alcañiz Un tempestuoso drama de almas enjauladas TEATRO PRINCIPAL De enseñanza

Se ha dispuesto que para mayor facilidad, las peticiones que los Consejos locales de Primera enseñanza y los Maestros nacionales dirijan al Patronato de Misiones Pedagógicas, serán cursadas por la Inspección de Primera enseñanza respectiva, la cual informará acerca de las condiciones de laboriosidad del Maestro y organización de la Escuela que asegure un rendimiento cumplido de la Biblioteca.

Visje de señor Gobernador

Ha salido para Valencia, su tierra natal el señor Gobernador de la provincia don Francisco Puig Espert, el que permanecerá en dicha capital varios días.

A este señor acompañaban varias destacadas personas del partido republicano radical socialista de la capital.

Deportistas sorianos

Para el mes de junio dos jóvenes sorianos preparan una excursión para recorrer el cauce del Duero, desde Soria hasta su desembocadura en una frágil embarcación de lona.

Hemos hablado con ellos y se muestran muy optimistas en los resultados de su proyecto y difícil viaje, pues creen que el Duero reserva todavía alguna sorpresa a los hidrógrafos. La salida se dará a conocer oportunamente.

Nuevo médico

El culto Doctor en medicina y cirugía que prestaba sus servicios en el pueblo de Matamala, don Enrique Montañés del Olmo, ha obtenido la plaza de Médico de la Beneficencia de la importante villa de Almazán.

Felicitemos al señor Montañés y le deseamos muchos aciertos en su carrera.

Cursillos de selección

El día 16 de los corrientes y a las nueve de la mañana está citados los cursillistas aprobados en el segundo ejercicio, para dar principio a la última prueba, que como se sabe tendrá lugar en la Universidad de Zaragoza.

Nuevo Director

D. Joaquín Martín Poblador, que desempeñaba sus servicios últimamente en la Sucursal del Banco Hispano Americano de Jaca, ha sido nombrado director de esta entidad en Soria. Le deseamos grata estancia en nuestra capital.

AUTOMOVILISTAS No pagarán ustedes ni patentes ni impuestos aplicando el PULVERIZADOR TOURING que les reduce el consumo de gasolina en 25 por 100 y en mayor porcentaje. Rendimiento superior del motor Fácil arranque Mayor reprise Menos desgaste y vida prolongada del motor y de las bujías Montaje sencillo sin modificación alguna en el motor o carburador

Ascenso

Ha sido ascendido a Oficial 2.º de Sala con 4.000 pesetas de sueldo el competente funcionario de esta Audiencia Provincial don Alfredo Llorente Melendo.

Poseción

Se ha posesionado del cargo de Comisario de Policía de Soria don Rafael Martín, que recientemente fue nombrado para dicho cargo.

Al mismo tiempo que desamamos al señor Martín grata estancia entre nosotros le deseamos muchos éxitos en su delicada misión.

Viajeros

Ha salido para Madrid la acreditada modista soriana señorita Fé de la Orden Escalera, con objeto de adquirir los nuevos modelos para la próxima temporada.

Felicitamiento

En Logroño, después de larga enfermedad ha fallecido el día 30 del actual a la edad de 56 años la distinguida y bondadosa señora doña Vicenta Román Herrero, madre de nuestro apreciado y querido amigo don Marino Zúñiga, maestro de la escuela graduada de esta capital.

Por tal motivo nos asociamos al dolor que hoy sufre tan querido amigo el que hacemos extensivo a su familia.

Teatro Principal

Mañana sábado se proyectará «Jóvenes Pecadores».

De una interpretación impecable es esta película de la Fox, cuyo intenso y moderno argumento, palpante de interés, tiende a demostrar en una serie de ininterrumpidas escenas por demás realistas, la equivocación que sufren los padres de esta nueva generación, al no ocuparse como debieran de sus hijos, durante su juventud, ocasionándoles con ello muchas veces, la perdición.

En un ambiente, que resulta pecaminoso, se desliza la vida de un conglomerado de jóvenes de ambos sexos que entre el baile, el amor y la bebida, dejan pervertir sus almas.

El desenlace es moralmente, apropiado y simpático.

Aniversario

El día 4 del actual se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del apreciado señor don Narciso García Borobio, comandante de Infantería retirado. En tan triste fecha renovamos a su familia nuestro pésame.

Médico Oculista

El acreditado médico oculista muy conocido en nuestra ciudad don Adolfo Alvarez ha llegado a esta capital hospedándose en el Parador del Ferrial donde permanecerá hasta primeros de junio próximo.

Petición de mano

En Madrid, por la señora vinda de Costi ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Zulema de Miguel para su hijo el abogado del Estado de esta Delegación de Hacienda don Francisco, cuyo enlace se verificará próximamente. Felicitemos por adelantado el futuro matrimonio.

Un hombre lesionado

En el pueblo de Cubo de la Solana se suscitó un reyerta entre los vecinos de aquel pueblo Pedro Miguel Muñoz de 25 años de edad y Luis García Ortega de 33, resultando éste con lesiones que le produjo el primero con un objeto que ha sido la fecha se ignora. El juzgado instruye diligencias para aclarar el hecho.

ULTIMA HORA

(SERVICIO TELEGRAFICO)

Una detención

La Policía detuvo anoche a José María Jiménez, de 30 años, natural de Córdoba y que se dice estudiante.

A esta detención se le concede importancia. Se dice que es complicado en el atentado que se preparaba contra el jefe del Gobierno. Ya en otras ocasiones fué detenido por negarse a pagar las cuentas en algunos hoteles.

Se sabe que la policía realizó anoche nuevos trabajos encaminados a la detención de otros individuos.

Actitud de la prensa

Con motivo de la discusión del Estatuto catalán en el Parlamento, la Prensa consciente apela a la serenidad de todos, habida cuenta de su trascendencia.

Los socialistas

Los socialistas se reunirán el próximo lunes para fijar su actitud sobre el problema.

Los radicales socialistas

Marcelino Domingo, como consecuencia de la reunión de su minoría declara la conveniencia de aprobar el Estatuto lo que no significa el desmembramiento de España, sino que es reintegrar Cataluña a España.

Las demás minorías

Las minorías parlamentarias continuarán reuniéndose para fijar actitudes.

Aumentan los comentarios de todas clases y se hacen vaticinios sobre la discusión del Estatuto.

Los sucesos de Córdoba

Esta tarde continuará en el Parlamento la interpelación de García Hidalgo sobre los sucesos de Córdoba. Elógiase la enérgica intervención del señor Casares en el debate sobre dichos sucesos.

Las Delegaciones de Trabajo

Es probable que esta tarde se vote definitivamente el proyecto de Delegados provinciales del Ministerio del trabajo, y si queda tiempo se celebrará sesión secreta para resolver los suplicatorios pendientes y que están próximos a vencer en su plazo legal.

El Estatuto

En la discusión del Estatuto en la que se entrará seguidamente, tomará parte, iniciando la oposición D. Miguel Maura. El Gobierno, después de conocer todas las opiniones sustentadas en el debate de totalidad, deliberará y expondrá su criterio.

El complot contra el Gobierno

Se atribuye grandísima importancia a la detención verificada por la policía, del legionario alfiarista «el Chepa», que fué uno de los asaltantes de la redacción de «Nosotros» hace dos años, relacionándola con el hallazgo del maletín de armas.

La policía prosigue activísimas gestiones para aclarar el supuesto complot para asesinar al señor Alcalá Zamora y otros miembros del Ministerio.

Arrecian las protestas contra el estatuto catalán y se asegura que la discusión será sumamente movida, temiéndose acontecimientos.

La
Clínica Médico-Quirúrgica
de los Doctores
Martín Contreras y Santa María
Se ha trasladado a **Caballeros 27**
(Antiguo Palacio de Alcántara)

BANCO HISPANO AMERICANO
CASA CENTRAL.—MADRID
SUCURSALES EN TODAS LAS POBLACIONES
IMPORTANTES DE LA NACION
CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS
CAJA DE AHORROS.—4 POR 100 DE INTERER ANUAL
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA.—2'50 POR 100 ANUAL
MPOSICIONES A PLAZO.—VENTAJOSOS TIPOS DE INTERESES
CARTAS DE CREDITO-CHEQUES-DESCUENTO DE LETRAS Y PREMIOS DE
LOTERIA-CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS-VALORES-
DEPOSITOS-BOLSA-INFORMES COMERCIALES ETC.
Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales
Canalejas, 25 y 27. **SORIA**

Talleres tipográficos de
LA VOZ DE SORIA

NADIE
puede hacerle a V. los
impresos que necesite
tan rápidamente como
nosotros ni en precios
tan **ECONOMICOS**

Encárguenos una prueba
y será nuestro cliente.

Casa Vicén Vila, Soria
PLAZA DE R. B. ACENA núm. 3
Venta de Discos, Fonógrafos-Maletas, Aparatos de Radio-Telefo
nia, Válvulas, Pilas secas, Acumuladores de Radio y Automóvil
Venta a plazos de receptores y accesorios Philips Radio
y de fonógrafos,
Agente Comercial de la Casa Philips Radio en sus secciones
Radio y de lámparas eléctricas para alumbrado público.

Suscríbase a **LA VOZ DE SORIA**
que publica selecta y amena lectura
y amplia información TELEFONICA

CIA S D'Assurances Generales
DELEGACION GENERAL: ALARCON, 9, MADRID-SUCURSAL # E BARCE
LONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12
CAPITAL Y RESERVAS | Incendio s. Francos 101.883.000
| Accidente s. > 195.377.298
Can. 31 de diciembre de 1928: 24 pesetas 100 francos
Cartera de Valores españoles para las re
servas de todas clases de las
DELEGACION ESPANOLA | Incendios Pesetas 1.481.552
| Accidente s. > 1.206.456
SEGUROS DE INCENDIOS: ACCIDENTES INDIVIDUALES
DEL TRABAJO, TODOS RIESGOS (AL TO), ROBO, PEDRISCO
VIDA DEL GAN. DO
SUB DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA
MARTIN GONZALO JODRA, PLAZA MAYOR, 13, 3.º

LIBRERÍAS PARA LIBROS!



No grandes armarios para todo menos para libros
El problema siempre creciente de todo buen aficionado a los libros, de falta de sitio adecuado para guardarlos, nos ha hecho pensar en la necesidad de un tipo de librería como la LIBRERÍA JUVENTUD, que ocupando un espacio reducidísimo puede ser adaptada a las necesidades de todo el mundo, agregándole nuevos departamentos cuando se desee.
La LIBRERÍA JUVENTUD es una serie de estantes acoplables unos a otros; puede tener tantos como se deseen, y por numerosos que sean, quedan sólidamente unidos entre sí. Tanto si se trata de un solo estante como de varios, el aspecto siempre es el de una librería terminada, de una línea elegantísima dentro de su sencillez.
Están construidas de escogida madera de roble y cuidadosamente barnizadas en color tabaco.
La LIBRERÍA JUVENTUD no es un lujo, es una necesidad de la vida moderna. Anime a sus hijos a que lean más libros y los conserven y cuiden, sintiéndose orgullosos de los que posean.
¿Cuántos libros se pierden y estropean por falta de sitio adecuado para guardarlos!

VENTA A PLAZOS
EDITORIAL JUVENTUD, en su deseo de que todos sus clientes puedan poseer todas las obras que les interesen de su catálogo, les ofrece sus ediciones a plazos, combinadas en lotes, con estas librerías de nuevo y práctico sistema. Llène el adjunto cupón y le remitiremos GRATUITAMENTE y sin compromiso alguno por su parte, nuestro catálogo, que comprende cerca de 1000 títulos.

PEDIDO - CATÁLOGO GRATUITO

Nombre _____
Señas _____
Población _____ Provincia _____
Fecha _____ Firma _____

EDITORIAL JUVENTUD, S. A.
APARTADO 3
BARCELONA

BAR ARGENTINO
Exquisito cafe expres
LICORES DE LAS MEJORES MARCAS
VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS
No deje de visitarlo. BAR ARGENTINO

CANALHJAS núm. 70
PINTOR
LUIS SERRANO
NUMANCIA 86 **SORIA**

Banco Español de Crédito
CAPPAL..... 100.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 53.465.595,31 —
DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14 Y SEVILLA, 3 Y;
CONSEJO DE ADMINISTRACION
Presidente, Excmo. señor Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilustri
mo señor don Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Ex
celentísimo señor don Pablo de Garnica; Administradores, Excelentísi
mo señor Marqués de Alhucemas, Excmo. señor Marqués de Valdeiglesias,
Excmo. señor don César de la Mora, Excmo. señor Conde de la Mor
tera, señor don Francisco Artillo, señor don Antonio Sáez, Excmo. señor
Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. señor don Manuel de Argüe
lles; Censor, señor don Alberto de Aguilar.

OPERACIONES
Cuentas corrientes con interés.—Cuentas corrientes de crédito.—Cuentas
corrientes en moneda extranjera.—Descuento y cobro de letras sobre Es
paña y el Extranjero.—Préstamos sobre valores.—Descuento y cobro de
cupones, giros y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Giros
telegráficos.—Depósitos de títulos, valores y objetos preciosos.—Compra
venta de monedas extranjeras.—Ordenes de Bolsa.
CUENTAS CORRIENTES
A la vista, 2 y medio por 100 de interés anual.—A ocho días vista, 3 por
100 anual.
CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
A un mes 3 por 100 anual.—A tres meses 3 y medio por 100 anual.—A
seis meses 4 por 100 anual.—A un año 4 y medio por 100 anual.
CAJA DE AHORROS
4 POR 100 ANUAL
Sucursal en Soria: Aguirre, núm. 4
Palacio de los Condes de Gómara

Enfermos del
ESTÓMAGO
después de muchos años
de sufrimientos se han cu
rado en poco tiempo con
el famoso
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Ensáyese un frasco y se
notará pronto que el en
fermo come más, digiere
mejor y se nutre, curán
dose de seguir con
su uso.
Venta: Principales farmacia
del mundo.

Impresos oficiales con el
emblem
ma de la República, se hacen en
el día en los talleres tipográfi
cos de "La Voz de Soria"

- De Administración -
Hemos puesto al cobro los
recibos de suscripción que
se encontraban en descu
bierto. Agradeceremos a
nuestros apreciados sus
critores, tengan la bondad
de abonarlos cuando para
ello les sean presentados,
evitando inconvenientes
en nuestra buena marcha
— administrativa —

LABRADORES!
Si queréis evitaros la pesadilla torturadora de que una nube
acabe en pocos minutos con el fruto de vuestros afanes,
contratad una póliza de **SECURO CONTRA**
EL PEDRISCO, en
COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES
que además de tener sólidas garantías ofrece primas reduci
das y grandes facilidades para el pago.
Prepresentante para **SORIA Y SU PROVINCIA**
MARTIN G. JODRA
PLAZA MAYOR 13, 3.º
SORIA

GRAN ALMACEN
— DE —
Maderas, Vinos y Materiales de Construcción
EXPORTACION A PROVINCIAS
Se sirve a domicilio con camiones propios de la casa
Tejera, 32 :—: Teléfono, 41 :—: **SORIA**
DOMINGO MODREGO

La Voz de Soria
Periódico independiente. Fundado en 1921
Detensor de los intereses generales:
Se publica **MARTES**
y **VIERNES**
Publica originales de los mejores escritores nacionales y extranjeros.
Cuentos, novelas cinematográficas, páginas de la mujer, etc., etc.
PRECIO DE SUSCRIPCION
7,50 ptas.
AÑO
Conferencias telefónicas. Noticias de Soria y su provincia.
Mercados agrícolas.
Corresponsales en los pueblos de la provincia.

Redacción y Admón, B. Robles, 10